

Gyógyszerészet 46. 723. 2002.

Szász professzor úr 75 éves

A Magyar Gyógyszerészeti Társaság elnöksége, vezetősége és valamennyi tagja nevében tisztelettel és szeretettel köszöntöm *Dr. Szász György* egyetemi tanár urat, Társaságunk volt elnökét 75. születésnapján.

Gyógyszerészi oklevelét a Budapesti Orvostudományi Egyetem Gyógyszerésztudományi Karán szerezte 1952-ben. Egyetemi tanulmányai befejeztével hivatása gyakorlását az Egyetem Gyógyszerészi Kémiai Intézetében kezdte meg. Bejárva az egyetemi oktatók valamennyi állomását, 1974-ben egyetemi tanárrá és az Intézet igazgatójává nevezték ki elismerve ezzel eredményes oktató és tudományos tevékenységét. Tanszékvezetőként Intézetében számos korszerűsítést hajtott végre, miközben megőrizte és folytatta hivatali előde, *Végh Antal* professzor munkáját, ezzel megteremtve a kor követelményeihez igazodó gyógyszerészi kémiai oktatás máig érvényes, nemzetközileg is elismert irányát.

Vezetői képességét, szervezőkészségét bizonyítja az általa kialakított munkahelyi kollektíva számos sikere. *Szász* professzor iskolateremtő munkáját számos külföldi vendégprofesszori meghívással is elismerték.

Kiemelkedő tudományos tevékenységét egyetemi doktori, kandidátusi, akadémiai doktori disszertációi, megjelent könyvei, könyvrészletei, a több, mint 200 tudományos közleménye, valamint számtalan, hazai és nemzetközi kongresszuson tartott előadása jelzi.

„Gyógyszerészi Kémia” c. *Takács* és *Végh* professzorokkal írt tankönyve több kiadást ért meg. Kiváló szakmai fogadtatást kapott a Pharmaceutical Chemistry of the agents acting on the vegetative nervous system”, továbbá a „Pharmaceutical Chemistry of hypotensive agents” (*Szász-Budvári-Bárány*), valamint a „Szteroid hormon vegyületek analitikája” (*Görög-Szász*) című könyvei.

Kutatási területe a kromatográfia. A gyógyszeranalitika területén hazánkban az elsők között alkalmazta a papír- és vékonyréteg-kromatográfias módszereket. A HPLC megjelenésével e módszer is fontos tényezője lett tudományos tevékenységének.

Szász professzor széleskörű oktató és tudományos tevékenysége mellett igen jelentős közéleti munkásságot is magáénak tudhat. Felelős szerkesztője volt a „Gyógyszerészet”, majd az „Acta Pharmaceutica Hungarica”, főszerkesztője a „Gyógyszerészeti tudományok aktuális kérdései” című kiadványoknak.

1991-ben a Magyar Gyógyszerészeti Társaság elnökévé választották, amely feladatot 5 éven át látta el. Elnöki működésének egyik legjelentősebb eredménye,



hogy a Magyar Gyógyszerészeti Társaság és a Magángyógyszerészek Országos Szövetsége között gyümölcsöző együttműködés alakult ki. Éveken át elnöke volt az „Egészségügyi Minisztérium és az MTA Gyógyszerészeti és Gyógyszerkönyvi Bizottságá”-nak.

1972–1984 között ellátta a Semmelweis Orvostudományi Egyetem Gyógyszerésztudományi Kar dékáni teendőit. Ez idő alatt megerősödött s fejlődött a Kar, valamint a gyógyszerészhallgatók oktatásában közreműködő ELTE TTK

intézetek együttműködése.

Oktatói, tudományos és közéleti tevékenységén túl emberi tulajdonságai is méltóak az elismerésre. A Magyar Gyógyszerészeti Társaság elnökeként számos esetben adta jelét kompromisszum-készségének, ha az hivatásunk jobbitását, előrevitelét jelentette, miközben szilárdan ragaszkodott elveihez, meggyőződéséhez. Minden esetben képes volt – elvi meggyőződésének feladása nélkül – az adott környezethez és időhöz illő döntések meghozatalára.

„Ages quod agis” (Hajtsd végre, ami kötelességed!) latin mondás kellett, hogy vezérelje életé minden mozzanatában.

Diplomáciai készsége és képessége révén nem csupán a hazai kapcsolatainkat, hanem külföldi elismertségünket is képes volt fejleszteni. A Magyar Gyógyszerészeti Társaság elnökeként hitelesen képviselte hivatásunkat, erősítette kapcsolatainkat. A magyar gyógyszerészet nemzetközi elismertsége nem kis részben *Szász* professzor tevékenységének is köszönhető.

Tevékenységét, munkáját számos kitüntetéssel ismerték el, melyek közül a Munka Érdemrend arany fokozatát, az „*Apáczai Csere János* emlékérem”, a „*Kazay* emlékérem”, valamint az ezévben elnyert „*Batthyány-Strattmann* emlékérem” kitüntetéseket emeljük ki.

Biztos vagyok abban, hogy *Szász* professzor e kivételesen jeles napon eddigi tevékenységére visszagondolva működését sikeresnek ítéli, mint ahogy kései utódai is annak ítélik. *Szász György* professzor urat az a kevesek számára elérhető biztos tudat vezérelheti, hogy szívesen és szeretettel várják volt munkahelyén a Semmelweis Egyetem Gyógyszerészi Kémiai Intézetében, valamint a Magyar Gyógyszerészeti Társaság hivatalában is.

Igen tisztelt Professzor Úr, Isten éltesse sokáig!

Dr. Vincze Zoltán
a Magyar Gyógyszerészeti Társaság elnöke